

एक नजर

पूरे दिन धार्मिक स्थलों पर लगी रही भीड़, लोगों ने की मंगल कामना

नई दिल्ली। नए साल 2025 का स्वागत राजधानी के लोगों ने पूरे उत्साह और धार्मिक भावना के साथ किया। उज्वल भविष्य और सुख-समृद्धि की कामना के लिए सभी धर्मों के अनुयायियों ने अपने धार्मिक स्थल मंदिरों, मस्जिदों, गुरुद्वारों और गिरजाघरों में जाकर प्रार्थना की। धार्मिक स्थलों पर श्रद्धालुओं की भारी भीड़ सुबह से देर रात तक देखी गई। इंडिया गेट, लाल किला, पुराना किला, जंतर मंतर और चिड़ियाघर पर भी लोगों की भीड़ देखने को मिली। नए साल के पहले दिन सुबह से ही मंदिरों में लोगों का आना शुरू हो गया था। इंडेवाला मंदिर में माता के दर्शन के लिए हजारों भक्त उमड़ें। कालकाजी और छतरपुर मंदिर में भी श्रद्धालुओं की भारी भीड़ रही। कर्नाट प्लेस और यमुना बाजार के हनुमान मंदिरों में भक्तों ने भगवान के समक्ष हाजिरी लगाई। चांदनी चौक स्थित गौरी शंकर मंदिर और आसफ अली रोड के श्रीमद् हनुमान वाटिका मंदिर में दिनभर लंबी-लंबी कतारें लगीं रहीं।

जीएसटी वसूली में बढ़ोतरी

नई दिल्ली। मंत्रालय के मुताबिक घरेलू स्तर पर जीएसटी की वसूली में 8.4 प्रतिशत की बढ़ोतरी रही जबकि आयात के मद में जीएसटी वसूली में 3.9 प्रतिशत की बढ़ोतरी दर्ज की गई। गत दिसंबर में 22,490 करोड़ रुपए का रिफंड जारी किया गया। रिफंड के बाद दिसंबर में जीएसटी का शुद्ध राजस्व 1,54,366 करोड़ रुपए रहा जो दिसंबर 2023 के मुकाबले 3.3 प्रतिशत अधिक है। वर्ष 2023 के दिसंबर में जीएसटी का शुद्ध राजस्व 1,49,409 करोड़ रुपए था। आंकड़ों के मुताबिक चालू वित्त वर्ष 2024-25 के अप्रैल-दिसंबर में पंजाब, हरियाणा, राजस्थान में जीएसटी संग्रह में बढ़ोतरी दहाई अंक में रही।

'नये साल में सरकार का पहला फैसला किसानों को समर्पित'

मंत्रिमंडल बैठक में पीएम मोदी ने लिया फैसला

नई दिल्ली। नए साल के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में कैबिनेट ने किसानों को लेकर अहम फैसले लिए हैं। कैबिनेट ने डीपीए खाद पर सब्सिडी और फसल बीमा योजना को लेकर किसानों को सौगात दी है। इन मामलों पर अब पीएम मोदी की ओर से प्रतिनिष्ठा आई है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को 'फसल बीमा योजना' के लिए आवंटन बढ़ाने सहित केंद्रीय मंत्रिमंडल के कुछ अन्य फैसलों का उद्देश्य करते हुए कहा कि नये साल में सरकार का पहला फैसला किसानों को समर्पित है पीएम मोदी ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक के बाद एक पोस्ट में यह भी कहा कि उनके नेतृत्व वाली केंद्र सरकार किसानों के कल्याण को आगे बढ़ाने के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है। हमें अपने सभी किसान बहनों और भाइयों पर गर्व है जो हमारे राष्ट्र का पेट भरने के लिए कड़ी मेहनत करते हैं।



कहा, नए वर्ष का पहला निर्णय हमारे देश के करोड़ों किसान भाई-बहनों को समर्पित है। हमने फसल बीमा के लिए आवंटन बढ़ाने को मंजूरी दी है। इससे जहां अन्नदाताओं की फसलों की और ज्यादा सुरक्षा मिलेगी, वहीं नुकसान की चिंता भी कम होगी। उन्होंने कहा, हमारी सरकार किसानों के कल्याण को आगे बढ़ाने के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है। हमें अपने सभी किसान बहनों और भाइयों पर गर्व है जो हमारे राष्ट्र का पेट भरने के लिए कड़ी मेहनत करते हैं।

मंदिर-मस्जिद विवाद पर सुप्रीम कोर्ट पहुंचे ओवैसी, शीर्ष अदालत से की बड़ी मांग

नई दिल्ली। ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमीन (अकटकट) के अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी की याचिका पर सुप्रीम कोर्ट 2 जनवरी को सुनवाई करेगा। याचिका में ओवैसी ने देश में पूजा स्थल कानून लागू करने की मांग की है। ओवैसी ने अधिवक्ता फुजैल अहमद अय्यूबी के माध्यम से 17 दिसंबर को याचिका दाखिल की।

कानून को सखी से लागू करने की मांग

ओवैसी ने अपनी याचिका में केंद्र सरकार को कानून को प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित करने का निर्देश देने की मांग की है। ओवैसी के वकील ने हवाला दिया कि कई अदालतों ने हिंदू वादियों की याचिकाओं पर मस्जिदों का सर्वेक्षण करने का आदेश दिया था। उधर, मुस्लिम पक्ष की दलीलों में सौंपदायिक सौहार्द और मस्जिदों की मौजूदा स्थिति के अलावा पर्वतीय क्षेत्रों और आसपास के निचले इलाकों में पाला गिरने से दुश्चरियां बढ़ गई हैं। सड़कों पर फिसलन होने से हादसों का खतरा बना हुआ है।

कोहरे और धुंध ने बढ़ाई मुश्किलें, ठंड से एक मौत

देहरादून। दून में नए साल का स्वागत कड़ाके की ठंड से हुआ। दून में सुबह-शाम कोहरा और पाला दुश्चरियां बढ़ा रहा है। साथ ही बादलों के मंडरण और हवाएं चलने से भी ठिठुरन बनी रही। मौसम विभाग के अनुसार, प्रदेश में गुरुवार को मौसम शुष्क बना रह सकता है।

कहीं-कहीं आंशिक चादल छाये रहने के साथ ही कोहरा दुश्चरियां बढ़ा सकता है। पारा सामान्य के आसपास बना रह सकता है।

नए साल के पहले दिन दून में धुंध

नववर्ष के पहले दिन सुबह से दून में धुंध छाई रही और आसमान में बादल छाये रहे। इसके बाद दोपहर में जरूर आसमान साफ हो गया और धूप खिली, लेकिन सर्द हवाएं चलने से ठिठुरन बनी रही। अधिकतम तापमान सामान्य के आसपास रहा, जबकि रात को पारा सामान्य से कुछ अधिक है।

इसके अलावा पर्वतीय क्षेत्रों और आसपास के निचले इलाकों में पाला गिरने से दुश्चरियां बढ़ गई हैं। सड़कों पर फिसलन होने से हादसों का खतरा बना हुआ है।

पहाड़ों में पाला गिरने की चेतावनी

मौसम विज्ञान केंद्र के निदेशक विजय सिंह के अनुसार, गुरुवार को प्रदेश के ज्यादातर क्षेत्रों में मौसम



शुष्क रहने का अनुमान है। देहरादून समेत अन्य मैदानी क्षेत्रों में सुबह कोहरा छाया रह सकता है। पहाड़ों में पाला गिरने की चेतावनी है। ज्यादातर क्षेत्रों में तापमान सामान्य या उसके आसपास बना रह सकता है।

शहर, अधिकतम, न्यूनतम

देहरादून, 20.8, 9.2
उधमसिंह नगर, 14.0, 11.0
मुक्तेश्वर, 18.8, 4.5
नई टिहरी, 19.4, 5.4

केदारनाथ धाम में तैनात मंदिर समिति के कर्मचारी की ठंड से मौत

रुद्रप्रयाग : केदारनाथ मंदिर की सुरक्षा व्यवस्था में तैनात मंदिर समिति के एक कर्मचारी की 30 दिसंबर को रात मौत हो गई। उसके शव को 31 दिसंबर को हेलीकाप्टर से उखीमठ लाया गया। यहां पहली जनवरी को उनका पैतृक घाट पर अंतिम संस्कार कर दिया गया। मौत का कारण अत्यधिक ठंड होने से माना जा रहा है।

केदारनाथ मंदिर में तैनात गिरजा शंकर शुक्ला निवासी ग्राम सभा कुडुजैटी, कालीमठ घाटी का 30 दिसंबर को रात में आकस्मिक निधन हो गया। पुलिस ने इसकी सूचना मंदिर समिति को दी। इसके बाद मंदिर समिति के मुख्य कार्याधिकारी विजय कुमार थपलियाल ने शव को केदारनाथ से लाने के लिए जिलाधिकारी को पत्र भेजा। इसमें कहा गया कि केदारनाथ धाम में अत्यधिक बर्फ पड़ने के कारण पैदल मार्ग अवरुद्ध हो गए हैं। इस कारण उनका पार्थिव शव मार्ग से गौरीकुंड लाना संभव नहीं है। पत्र में मृतक कर्मचारी का शव फाटा या गुप्तकाशी लाने के लिए हेलीकाप्टर की व्यवस्था करने का निवेदन किया गया था। इसके बाद 31 दिसंबर को शव गुप्तकाशी हेलीपैड पर लाया गया। यहां से शव उनके गांव पहुंचाया गया। शव का पोस्टमार्टम के बाद अंतिम संस्कार कर दिया गया है।

'बांग्लादेश के बहुसंख्यक कर रहे भारत में घुसपैठ', असम के सीएम का दावा

गुवाहाटी। बांग्लादेश में फेली अशांति के बीच वहां से कई लोग पलायन कर भारत आ रहे हैं। इस बीच असम के सीएम हिमंत बिस्वा सरमा ने बुधवार को कहा कि हाल के महीनों में बांग्लादेश से राज्य में आने वाले लोगों में से अधिकांश पड़ोसी देश के बहुसंख्यक समुदाय के हैं। हिमंत बिस्वा सरमा ने दावा किया कि जो लोग अवैध रूप से भारत में प्रवेश कर रहे हैं, वे मुस्लिम बहुल बांग्लादेश के कपड़ा उद्योग के श्रमिक हैं, जो वहां संकट के बाद खराब स्थिति में हैं और वे उसी क्षेत्र में शामिल होने के लिए तमिलनाडु जाना चाहते हैं।

बांग्लादेश में कपड़ा उद्योग ध्वस्त हो गया



असम के सीएम हिमंत बिस्वा सरमा ने बुधवार को पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि बांग्लादेश में जो स्थिति है, उसके कारण वहां कपड़ा उद्योग ध्वस्त हो गया है। वहां बहुसंख्यक लेकिन हमारे

देश में अल्पसंख्यक श्रमिक सीमा पार करने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि वे तमिलनाडु में कपड़ा उद्योगों में जाने के लिए देश में प्रवेश करने की कोशिश कर रहे हैं और इन उद्योगों के मालिक उन्हें सस्ते श्रम के लिए आने के लिए प्रोत्साहित कर रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि उस देश में हिंदू अल्पसंख्यक अब वहां अत्याचारों का सामना करने के बावजूद आने की कोशिश नहीं कर रहे हैं, संभवतः इसलिए क्योंकि वे बहुत देशभक्त हैं।

रक्षा मंत्रालय ने 2025 को 'सुधारों का वर्ष' किया घोषित

नई दिल्ली। साल 2025 की शुरुआत बुधवार से हो गई। नए साल के आगमन के साथ लोगों की कई उम्मीदें भी जुड़ गई हैं। इस बीच भारत ने इस साल को रक्षा सुधारों का वर्ष घोषित किया और कहा कि इसका उद्देश्य तीनों सेनाओं के बीच तालमेल की मजबूत करने और सेना को तकनीकी रूप से उन्नत युद्ध के लिए तैयार बनाने में बदलने के लिए एकीकृत थिएटर कमांड को शुरू करना होगा।

दरअसल, रक्षा मंत्रालय द्वारा नियोजित सुधारों का व्यापक उद्देश्य रक्षा अधिग्रहण प्रक्रियाओं को आसान और समय के प्रति संवेदनशील बनाना, प्रमुख हितधारकों के बीच गहन सहयोग सुनिश्चित करना, अक्षमताओं को खत्म करना और संसाधनों के उपयोग को अनुकूलित करना होगा।

भारत को मिली बड़ी कामयाबी 26/11 मुंबई हमले के आरोपी तहखुर राणा के प्रत्यर्पण का रास्ता साफ, अमेरिका ने दी मंजूरी

नई दिल्ली। भारत को 26/11 मुंबई आतंकी हमला मामले में बड़ी सफलता मिली है। पाकिस्तानी मूल के कनाडाई कारोबारी तहखुर राणा को भारत में लाने का रास्ता साफ हो गया है। अमेरिका की अदालत ने अब प्रत्यर्पण पर मुहर लगा दी है। एफबीआई ने साल 2009 में राणा को शिकागो से दबोचा था।

लॉस एंजिल्स जेल में बंद है राणा तहखुर राणा मौजूदा समय में लॉस एंजिल्स की जेल में बंद है। 63 वर्षीय राणा ने लश्कर-ए-तयबा के आतंकी डेविड कोलमन हेडली को मदद पहुंचाई थी। हेडली मुंबई अटैक का मास्टमाइंड है। भारत उसके भी प्रत्यर्पण की मांग लंबे



अदालत में भारत ने राणा के खिलाफ मजबूत साक्ष्यों को रखा। इसके बाद अमेरिका अदालत ने कहा कि भारत में राणा के खिलाफ लगे आरोप अमेरिका से अलग हैं। हालांकि वह अमेरिका के आरोपों के तहत बरी हो चुका है। अदालत ने समय से करता आ रहा है। अब भारत-अमेरिका प्रत्यर्पण संधि के तहत राणा को लाने का रास्ता साफ हो गया है। भारत ने पेश किए मजबूत साक्ष्य माना कि डेविड हेडली की मदद पहुंचाने वाले राणा के खिलाफ भारत के सुबूत मजबूत हैं। इन साक्ष्यों को आधार पर अब राणा को जल्द भारत लाया जाएगा।

IHMS

KOTDWAR

ISO 9001:2015 Certified Institution

MoE'S INNOVATION CELL
(GOVERNMENT OF INDIA)

18 Year of Excellence in Education

ESTD. 2006

ISO 9001-2015 Certified

INSTITUTE OF HOSPITALITY, MANAGEMENT AND SCIENCES

Affiliated to: Veer Madho Singh Bhandari Uttarakhand Technical University, Sri Dev Suman Uttarakhand University and Hemvati Nandan Bahuguna Garhwal University (A Central University) Approved By- All India Council for Technical Education, Government of Uttarakhand and Ministry of Education.

ताज होटल ग्रुप के पांच सितारा दम लेक रिजार्ट एण्ड स्पा रिजार्ट में हुआ चयन

प्रियांशु नेगी

नीरज सिंह

ADMISSIONS OPEN

2025-26

CHM

CERTIFICATE IN HOTEL MANAGEMENT

1 Year

WINTER BATCH

PROGRAMMES AVAILABLE

M.B.A. 2 Years	M.C.A. 2 Years	B.H.M. 4 Years	B.B.A. 3 Years
B.C.A. 3 Years	B.Sc. IT 3 Years	C.H.M. 1 Year	

"Committed for Placements"

--	--	--	--	--	--	--	--

JOB OPPORTUNITIES

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: Info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in

